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Aufgabe 1

Vereinfache so weit wie mdglich.

(52 p-(3)

1 Punkt

Aufgabe 2

Berechne den Wert des Terms.

5x+3y—4z+2x* -3y

Wenn
x=-3undy=723.65 undz=25

1 Punkt




Aufgabe 3
Ordne die Buchstaben a — f der Terme den Resultaten zu:

* Folgende Terme ergeben -400:

* Folgende Terme ergeben 4000:

* Folgende Terme ergeben 400x:

* Folgende Terme passen zu keinem Resultat:

-24-107 4-10°
a = - d -
) 6-107° ) 102
.glo _Qy.1010
b) 32-5 e) 8x 12
57 2-10
3 Punkte
10°-40 - x°
c) (-80)(-5x il — -
) (-80)(-5%) )
Aufgabe 4

Um ein 50 m langes, rechteckiges Schwimmbecken wird ein tberall gleich breiter Plattenweg ge-
legt.

Die Flache des Plattenweges betragt 408 m?. Sie ist um 192 m? kleiner als die Flache des
Schwimmbeckens.

a) Wie breit ist das Schwimmbecken?

b)  Wie breit ist der Plattenweg?

2 Punkte




Aufgabe 5

Der Lebensmittelvorrat der Segelyacht ,Oracle” mit insgesamt 24 Mann Besatzung ist fir 20 Tage
ausgelegt.

a) Wie lange reicht der Lebensmittelvorrat, wenn nur 16 Mann an Bord der ,Oracle” sind?

b)  Wie lange reicht der Lebensmittelvorrat insgesamt, wenn diese mit 18 Mann an Bord auslauft
und nach 10 Tagen 7 Manner an Bord kommen?

3 Punkte

Aufgabe 6
Beats Schulweg ist 3.2 km lang.

Wie viele Umdrehungen macht sein Rad, wenn der Durchmesser 70 cm betragt?

2 Punkte




Aufgabe 7

Zwei Handynetzbetreiber haben unterschiedliche Gesprachstarife.
Der Tarif des Unternehmens A ist durch die Grafik und der Tarif des Unternehmens B durch die

Tabelle gegeben.

Tarif Unternehmen A:

100
Preis in Franken

Tarif A

0 10 20 30 40 50 60 70 80 20 100 110 120 130
Gesprachsdauer in Minuten

Tarif Unternehmen B:

Grundpreis des Abos Preis pro Gesprachsminute

CHF 20.00 CHF -.50

a) Zeichne den Tarif des Unternehmens B in die Grafik ein.



b) Erganze die vier Lucken in der Tabelle:

Gesprachsdauer in Minuten Unternehmen A Unternehmen B
Preis in CHF Preis in CHF
20
70.00
50.00

c) Die Tarife der Unternehmen C und D sind in der Grafik eingezeichnet.
Bei welchem Gesprachsverhalten (Gesprachsdauer in Minuten) ist das Unternehmen C fir

den Kunden billiger?

100
Preis in Franken

Tarif D

10 120 130
Gesprachsdauer in Minuten

4 Punkte




Aufgabe 8

Gegeben:

Gesucht:

Berechnung:

A_C=250m,E=20cm,ﬁ=100m,ﬁ=10cm.

Der Flacheninhalt des ganzen Funfecks ABCDE betragt 425 cm”.

Wie lange ist die Strecke DG = x (in cm)?

2

2 Punkte




Aufgabe 9

Eine Holzplatte mit einer Lange von 3.0 m, einer Breite 2.2 m und einer vernachlassigbaren Dicke
von 1 cm wird mit einem Lastwagen angeliefert.

Die Schreiner mussen die Platte ins Haus tragen. Der Transportweg fuhrt durch zwei Turen. Die
Offnung der Eingangstiir hat eine Breite von 1 m und eine Héhe von 2.05 m. Jene der Zimmertiir
ist 85 cm breit und 2 m hoch.

Bringen die Arbeiter die Holzplatte ohne Zersagen durch beide Tiren?

Beantworte die Frage und belege deine Aussage mit einer Berechnung.
(Die Aussage wird nur mit Berechnung bewertet.)

2 Punkte




Aufgabe 10

In der Tabelle sind die Kurse fir einen US-Dollar dargestellt.

Datum Kurs fiir einen US-Dollar
1.1.2008 CHF 1.1334
1.1.2013 CHF 0.9144
1.1.2014 CHF 0.8923
1.1.2015 CHF 0.9936

a) Um wieviel Prozent stieg der Kurs fiir einen US-Dollar zwischen dem 1.1.2014 und

dem 1.1.20157?

b)  Ein Handler kaufte am 1.1.2008 fir CHF10°000.- US-Dollar.
Welchen Wert in CHF haben die US-Dollars am 1.1.2013?

2 Punkte




Aufgabe 11

Ahnlich dem Bild schniirst du um ein Paket ein Geschenk-
band. Du verzierst es mit einer Schlaufe. Das Paket wird
so geschnurt, dass die Schlaufe auf der gréssten Flache
liegt.

Das Paket hat die Masse 75 cm x 25 cm x10 cm.
Das Geschenkband ist 12 mm breit.

a) Bestimme die Lange des Geschenkbandes. Rechne dabei fur den Knoten und die Schlaufe
zusammen 60 cm ein.

b)  Durch das Geschenkband wird ein Teil der Paketoberflache abgedeckt. Berechne die nicht
durch das Geschenksband abgedeckte Oberflache des Pakets.

3 Punkte




